INSTRUKCJA
<. TEINHOF. WMONTAZU | EKSPLOATACJI
ZACZEPU KULOWEGO DO:

Toyota Corolla (4/5D) (E11)
(07/1997 - 07/2002)

Nr kat. T-116
PRZEZNACZENIE
Zaczep kulowy T-116 do samochodu Toyota Corolla (4/5D) jest przeznaczony do holowania
przyczepy. Zaczep ten posiada aktualne Swiadectwo Homologacji uprawniajgce do oznaczenia
wyrobu znakiem homologacji e20.
WARUNKIMONTAZU

Zaczep kulowy T-116 moze byé uzywany i eksploatowany w samochodzie o wiasciwym stanie
technicznym elementéw nadwozia. Zaczep musi by¢é zamontowany i eksploatowany w samochodzie
zgodnie z niniejszg instrukcja.

Wszystkie Sruby i nakretki wystepujace w zaczepie kulowym muszg by¢ dokrecone odpowiednim
momentem obrotowym (Mo) o warto$ciach podanych w ponizszej tabeli (dla $rub w klasie 8.8):

M8 - 25 (Nm) Mi2 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)
WARUNKI EKSPLOATACJI

Zaczep kulowy T-116 posiada tabliczke znamionowa okreslajgca prawidtowe i bezpieczne obcigzenie
zaczepu, ij.:

Typ: T-116 Zaczep kulowy do samochodu Toyota Corolla (4/5D)
A50-X Klasa zaczepu kulowego (urzgdzenia sprzegajacego)
le20] 1184-00 Nr. $wiadectwa Homologaciji zaczepu kulowego

= 7,0 kN | Teoretyczna sita odniesienia dziatajgca na zaczep kulowy
= 75kg | Max. dopuszczalne obcigzenie pionowe kuli zaczepu
R =1200 kg | Max. dopuszczalne obcigzenie holowanej przyczepy

Site D wylicza sie ze wzoru:

T-technicznie dopuszczalna maksymalna masa, w tonach, pojazdu ciggngcego
(takze ciagnikéw holujacych) tacznie, jesli wystepuje, z obcigzeniem pionowym
przyczepy z osie centralng.

xR kN R-technicznie dopuszczalna maksymalna masa, w tonach, przyczepy samochodowe;j

T+R z dyszlem ruchomym w ptaszczyznie pionowej lub naczepy.

g-przyspieszenie ziemskie (przyjmowane jako 9,81 m/s?)

Podczas eksploatacji poszczegdlne elementy zaczepu kulowego powinny by¢ utrzymane w nalezytym

stanie technicznym i zabezpieczone przed dziataniem korozji. W czasie holowania przyczepa musi by¢

ztgczona dodatkowym elastycznym ztgczem o odpowiedniej wytrzymatosci (linka, tancuch). W czasie
eksploatacji zaczepu kulowego nalezy okresowo sprawdzac pofgczenia Srubowe, a w przypadku
poluzowania nakretek nalezy je dokrecic.

D= Ox

MONTAZ

Zaczep kulowy T-116do samochodu Toyota Corolla (4/5D) sktada sie z nastepujgcych elementéw:
1. Korpus -1 szt. 4. $ruba M12x30 (PN/M-82105) - 4 szt.
2. Kula ze wspornikiem -1 szt 5. Sruba M12x(1,25)x40  (PN/M-82105) - 6 Szt.
3. Uchwyt gniazda elektrycznego -1 szt. 6. Podktadka sprezysta @12,2 -10 szt.

W celu zamontowania zaczepu kulowego T-116 nalezy przestrzegaé ponizszego opisu:

1.Montaz zaczepu nie wymaga podcinania zderzaka tylnego samochodu natomiast wymaga jego
czesciowego demontazu.

30.10.2015. Nr kat. T-116

-STEINHOF.
= TOW BAR T-116 FOR

Toyota Corolla (4/5D) (E11)
(07/1997 - 07/2002)

' FITTING AND OPERATION MANUAL
Cat. Numer T-116

DESTINATION

Tow barT-116for a Toyota Corolla (4/5D) is designed for towing a trailer. This ball hook has a current
certification of approval authorizing the product with €20 certification sign.

FITTING CONDITIONS

Tow bar T-116 can be used and operated in a car with proper technical conditions of body elements.
Those parts cannot be mechanically damaged . The ball hook has to be installed and operated in a car
according to this instruction . All bolts and nuts in ball hook have to be screwed down with proper torque
(Mo) . Torque values are given below :

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)

OPERATION CONDITIONS
The tow bar T-116has arating plate describing correct and safe loads of the hook :

Typ: T-116 The tow bar for Toyota Corolla (4/5D)
A50-X Tow bar class ( compressing device )
[e20| 1184-00 Tow bar certification of approval number

= 7,0kN | Teoretical related force working on a ball hook
S= 75kg | Max permissible vertical load of the hook ball
R =1200 kg | Max permissible load of towing trailer

D -force is calculated using the following formula:

T-technically permissible maximum mass in tonnes of the towing vehicale (also
towning tractors) including, if neccessary, the vertical load of a centrale axle trailer.
xR kN R-technically permissible maximum mass in tonnes of the full trailer with drawgal free

T+R to move in the vertical plane or of the semi-trailer.
g-acceleration due to gravity(assumed as 9,81 m/s?)

D= Ox

During operating individual elements of ball hook should be kept in a proper technical condition and
protected from corrosion . The trailer must be linked with an elastic joint with proper durability ( cord ,
chain ) while towing .1t is necessary to check periodically bolt joints during operating the ball hook. If
screws are eased , itis necessary to screw them down .

FITTING

The tow bar T-116for Toyota Corolla (4/5D) is made up of the following elements :

1. Towbar mainframe - 1 piece 4. Bolt M12x30 - 4 pieces
2. Tow ball - 1 piece 5. Bolt M12x(1,25)x40 - 6 pieces
3. Electrical socket plate - 1 piece 6. Spring washer 12,2 -10 pieces

Follow the general directions in order to fit T-116 towbar properly:

1.Rear bumper cutting is not required, while removing is required.

30.10.2015. Cat. No. T-116

2.0dkreci¢ fabryczne uchwyty holownicze oraz dwa wzmocnienia mocujgce dolng czes¢ zderzaka.

3.Pod zderzak tylny pomiedzy podiuznice w samochodzie wsunaé korpus (1).

4.Przykreci¢ korpus (1) w miejscach (otworach), gdzie byly przykrecone uchwyty holownicze (fabryczne)
$rubami M12x1,25x40 (5) wraz z podktadkami sprezystymi (6).

5.Dokreci¢ boki mocujgce tylng czes¢ zderzaka.

6.Zamontowac¢ do korpusu (1) kule ze wspornikiem (2) srubami M12x30 (4) wraz z podktadkami
sprezystymi (6), przykrecajac rownoczesnie z lewej strony kuli ze wspornikiem (2) uchwyt gniazda
elektrycznego (3).

7.Sprawdzi¢ czy wszystkie potgczenia Srubowe zostaty odpowiednio mocno dokrecone.

Przestrzeganie niniejszej instrukcji zapewnia prawidlowy montaz i eksploatacje
zaczepu kulowego T-116 w samochodzie Toyota Corolla (4/5D).

Po zamontowaniu zaczepu kulowego T-116 nalezy uzyska¢ wpis w dowodzie rejestracyjnym
pojazdu.

UWAGA: Sprawdzaé potgczenia srubowe po przejechaniu 1000 km. Kulg zawsze utrzymywacé w
czystosci i smarowa¢ smarem statym. Stosowac¢ ostone kuli. Wszystkie uszkodzenia mechaniczne
zaczepu kulowego T-116 wykluczajg dalsza jego eksploatacje. Uszkodzony zaczep nie moze byé
naprawiany. W przypadku nie przestrzegania opisanego sposobu montazu lub niewtasciwego jego
uzytkowania producent nie ponosi odpowiedzialnosciza powstate szkody.

SCHEMAT MONTAZU:

UWAGA:
Cena zaczepu kulowego nie obejmuje wigzki elektryczne;j.

Nr kat. T-116

2.Unscrew factory-made tow holders and two bumper holders.
3.Insert (1) under the rear bumper and between the chassis side members.
4.Screw (1) to chassis side members in places (holes) where previously factory-made towing holders

were screwed, using (5), (6).

5.Refit two bumper holders.
6.Attach (2)to (1), using (4)together with (6). In the same time screw the electrical socket plate (3) on

theleft side of the tow ball (2).

7.Checkif all bolts and nuts are correctly tightened.

Obeying this instruction assures correct montage and the tow bar operating
in a Toyota Corolla (4/5D).

After assembling of the tow bar T-116 you have to getentry in cars registration book.

CAUTION:

Check if all bolts and nuts are correctly tightened after 1000km. Keep tow ball clean, grease and cased.
All mechanical damages of tow bar excludes its further exploitation . Damaged ball hook cannot be
repaired. In case of braking the rules of montage or unproper usage manufacturer do not take
responsibility for arised damages .

MONTAGE DIAGRAM:

NOTE :
Bunch of wires is not included (in total price).

Cat. No. T-116



. TEINHOF. uucrpykums no skcnnoarauum
m nonb3oBaHuio TCY ansa

Toyota Corolla (4/508B), (E11)
(07/1997 - 07/2002)

TpumeHnennue: Hp kar. T-116

®apron T-116x aBromoGmio Toyota Corolla (4/50B) npennasHauen uist 6yKCHPOBKH IIPULETIA.
dapxor UMeeT aKkTyalbHBIN eBpornelckuii cepTudukar coorsercTus e20.

YxazaHusi 10 MOHTAXKY
®apxon T-116 MOXXHO IPUMEHHTH U IKCILTyaTHPOBATH B aBIOMOOMIIC B COOTBETCTBEHHOM TEXHUYECKOM
COCTOSHNH JieTanelt Ky3oBa. Dapkorm JOIKEeH OBITh 3aKpETUIeH M IKCILTYaTHPOBAH B aBTOMOOMIIE CONTACHO

PYKOBOZCTBY II0 YCTaHOBKE.

Bce BUHTBI 1 rafiky, HaXOJIIIECS B COCTAaBE C (hapKOIOM , HOJKHBI OBITh 3aTSHYTHI COOTBETCTBEHHBIM
BpamaTeabHbIM MoMeHTOM ( MO ), ykazaHHBIM B TaOuune ( 111 BUHTOB Kiacca 8,8):

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)

YeaoBus dkcmryaTanuu
®apron T-116 umeer naeHTUUKALOHHYO TAOIMYKY, 0603HAYAIOLIY O CIIEAYOLIEe:

Tun: T-116 ®apkorn 1715 Toyota Corolla (4/50B)
A50-X Kuace dapkona (coeauusioniee ycTpoicTBo)
@ 1184-00 Hp. YrBepxnenns EC
D= 7,3 kH | Teoperudeckas nogbeMHas cuia JeicTByIOmAas Ha (apKom
S= 75 kr Makc. BepTHKaIbHas 3arpy3Ka JeiCTBYIONIas Ha CLEITHYIO TOJIOBKY
R =1250 kr | MakcumanbHas AOMyCTHMAs TATOBast Macca OyKCHPYeMOro IpHIerna

D- cuuty ciieyeTc4uTaTh Ha OCHOBAHUH (POPMY.IBI:

T'TCXH"‘ICCK&H JommyCTUMasi MaKkCUMaJlbHasi Macca B TOHHaX aBTOMOOWJISI C BepTl/lRaHLHOﬁ

TxR Harpy3Ko¥ Ipuliena Ha IIeHTPaIbHYIO 0Ch
D= gX kN R'rexm/mecxa;{ JonyctuMasi MakCHMallbHasi Macca B TOHHAX IIpUlerna ¢ IMIOJABUKHBIM
T+R 4
JABIIIIOM

G-3emHoe yckopenue (puusTo 9,81 M/s” )

Bo Bpems skciuryaTanum Bce AeTanu (apkorna JOJDKHBI COXPAHATHCS B COOTBETCTBYIOHIEM TEXHHUYECKOM
COCTOSIHHH M IIPEJIGXPAHEHb! OT KOPPO3HH.

Bo Bpemst GyKCHPOBKH IPHIIEN JODKEH OBITH COSIHHEH AOMOIHUTEIbHOW THOKON My TOi, COOTBETCBEHHOIT
IPOYHOCTH ( IIEIb, TPOCHK).

Bo Bpemst dKCILTyaTaI[uy aBTOMOOMIIS ¢ U3IIOIB30BAHIEM (DapKoIa Hy)KHO IIPOBEPUTH 3arsKKY BCEX BHHTOB
KperieHus papKoma, W IPH HEOOXOJUMOCTH, 3aTSHYTh YCTAaHOBICHHBIM MOMEHTOM 3aTSDKKH .

Yka3zaHusino MOHTAKY
@apxon T-116,u1s1 Toyota Corolla (4/50B) cocrouT u3 ciey oKX AeTanei:

1. Kopniyc chapkona -1wr 6. Waiba nnockas @12,2 -10 wT
2. lLlap ¢ KpOHLWTENHOM -1 wTr
3. MNnacTuHa noA wrencenbHyto po3eTky - 1 wT
4. bont M12x30 -4 wr
5. bont M12x(1,25)x40 -6 wr

[nsa npaBunbHOM ycTaHoBkK dhapkona T-116  crnegyeT cobniofarb ykasaHHyo HUKEN UHCTPYKLMIO:

1. MoHTax dapkona He TpebyeT noapesku saaHero 6amnepa asTomobuns .

30.10.2015. Hp kat. T-116

=S TEINHOF. Montage und Cf_ebrauchsanlelt.ung
P fiir die Anhangerkupplung:

Toyota Corolla (4/5D) (E11)
' (07/1997 - 07/2002)

Katalognummer T-116

Verwendungsbereich

Die Anhangerkupplung T-116 ist fir das Ziehen eines Anhangers bestimmt. Die Anhangerkupplung
besitzt das Priifzeichen e20.

Vorbedingungen fiir die Montage der Anhdngerkupplung

Die Anhdngerkupplung T-116 darf nur an Fahrzeugen montiert und genutzt werden, deren Karosserie in
einem einwandfreien technischen Zustand ist. Die Anhdngerkupplung darf nur entsprechend der
folgenden Anleitungen montiert und genutzt werden.

Alle Schrauben und Muttern entsprechend dem in der folgenden Tabelle angegebenen Drehmoment (Mo)
anziehen (das Drehmoment bezieht sich jeweils auf Schrauben der Festigkeitsklasse 8.8):

M8 - 25 (Nm) M2 - 85 (Nm)
MIO - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)

Nutzungsbedingungen
Die Anhangerkupplung T-116 besitzt ein Typenschild, das die Parameter fiir eine ordnungsgemaBe
und sichere Belastung der Kupplung angibt:

Typ: T-116 Katalognummer von der Anhangerkupplung
A50-X Kupplungsklasse
le20] 1184-00 Die Homologationsnummer der Anhangerkupplung

= 7,0kN D-Wert
75kg | Stitzlast
1200 kg | Max. Anhéngerlast

Der D-Wert wird nach folgender Formel berechnet:

T-zulassiges Gesamtgewicht des Zugfahrzeugs (oder auch eines Schleppzuges) in

Tonnen; einschlieBlich, falls gegeben, der senkrechten Achslast des Anhdngers auf die
D= g« xR kN Zentralachse
T+R R- zuldssiges Gesamtgewicht eines PKW-Anhdngers mit einer in der Senkrechten

beweglichen Deichsel oder eines Aufliegers (in Tonnen)

g- Erdbeschleunigung (9,81 m/s2).

Wahrend der Nutzung sind die einzelnen Kupplungsteile in einem einwandfreien technischen Zustand zu
halten und vor Korrosion zu schiitzen. Wahrend des Schleppvorgangs ist der Anhdnger zusatzlich mit
einem Seil oder einer Kette von entsprechender Starke mit dem Zugfahrzeug zu verbinden. Wahrend der
Nutzung der Anhdngerkupplung sind von Zeit zu Zeit die Verschraubungen zu Uberpriifen und
gegebenenfalls nachzuziehen.

Montageanleitung:

Die Anhangerkupplung T-116 besteht aus :

1. Gestell -1 Stiick 4. Schraube M12x30 - 4 Stiick
2. Kugelkupplung mit Stiitze -1 Stiick 5. Schraube M12x(1,25)x40 - 6 Stlick
3. Steckdosenhalterung -1 Stiick 6. Federring @12,2 - 10 Stiick

Um die Anhangerkupplung T-116 richtig zu montieren ist folgende Beschreibung einzuhalten.

1. Die Montage der Anhangerkupplung erfordert keinen Anschnitt der hinteren StoBstange, erfordert aber teilweise ihre
Demontage.

2. Die vom Werk aus vorhandenen Abschleppdsen und zwei Verstarkungen zur Befestigung des unteren Teiles der
StoBstange abschrauben.

3. Das Gestell (1) unter die hintere StoBstange zwischen die Langstrager schieben.

4. Das Gestell (1) in den Offnungen, wo die Abschleppésen vom Werk aus eingebaut waren, mit den Schrauben
M12x1,25x40(5) mit den Federringen (6) anschrauben.

5. Seiten, die das hintere Teil der hinteren StoBstange befestigen anschrauben.

2. OTKpyTUTL 3aBoACKMe ByKCMPHble AepXxaTenu 1 ABa YNPOYeHUs 3aKpenssioLLme HUKHIO YacTb

6amnepa.

3. Bnoxutb kopniyc chapkona (1) nog 3agHuii 6amnep mMexay NoHxepoHa B aBTomobune.

4. MNpvkpenuTb Kopnyc cdapkona (1) B mectax (0TBepPCTUSX), FAe paHblue Obinu 3aBodckue
ByKkcvpHble aepxatenn 6ontamm M12x1,25x40 (5) ¢ Npy>xuHHbIMK Wwanbamun B12,2 (6).

5. 3ataHyTb B60KM yKpennsoLwyme 3aaHIo YacTb 6amnepa.

6. K kopnycy dapkona (1) npukpenuTb wap dapkona (2) 6ontamu M12x30 (4) ¢ Npy>XMHHBIMK
wanbamu & 12,2 (6) ogHOBPEMEHHO NPUKPENNss C NEBOW CTOPOHbI Wapa dapkona (2) nnactuHy
noa wrencesnbHyto po3eTky (3).

7. TwartenbHO NPOBEPUTb BCE BUHTOBbIE COEAVHEHNS U NPU HEOOXOAMMOCTU 3aTAHYTh.

Cobuoenne JaHHOH MHCTPYKIMH TADAHTHPYET NPABHJILHYI0 YTAHOBKY, a

BIIOC/IEICTBHH U dKCILIyaTauuio papkona T-116

Mocne yctaHoBkn bapkona T-116 Hago MOMy4nTb 3anMCb B PErMCTPaLMOHHOM CBUAETENbCTBE
aBTOMOOMNS (3aBMCUT OT NpeanucaHnii CTpaHbl) . YkasaHusi o MOHTaxy He06X0AMMO NPUOXUTb K
OOKyMeHTam aBToMobuns.

BHumaHue:

Mocne npobera 1000 kM NpoBepuTb 3aTsXKy BUHTOB. CLenHon Wwap cnegyeT AepxaTtb B YACTOTE U
cMasaTb NNacTUYHOW CMa3Kkol. 3akpbITb CLEEMHON LWap Konnaykom. Bce mexaHuyeckne noBpexaeHns
dapkona T-116 uvcknioyaloT ero Aanbluyto akcnnyatauuio. MoBpexaeHHbI dapkon He MoxeT
6bITb PEMOHTUPOBAH.

B cnyyau, korga nonb3oBatenb He 6yaeT cobnogatb onMcaHHOro cnocoba MoHTaxa dhapkona nnm
OyaeT Nonb3oBaTbCH UM HEMPaBUIbHO, MPON3BOAUTESb HE HECET OTBETCTBEHHOCTM 3@ BO3HUKLLNE
NOBPEXAEHNS.

CxeMa MOHTAKAa:

Buumanue:

B HeHy q)aplcona HE€ BXOHUT 3JICKTPOIIPOBOAKA

Hp kart. T-116

6. An das Gestell (1) die Kugelkupplung mit der Stiitze (2) mit den Schrauben M12x30(4), den Federringen (6)
montieren, gleichzeitig von der linken Seite der Kugelkupplung mit der Stiitze (2) die Steckdosenhalterung
(3)anschrauben.

7. Alle Schraubverbindungen priifen gdf. festziehen.

Die Einhaltung vorliegender Gebrauchsanleitung versichert richtige Montage
Und Nutzung der Anhdngerkupplung T-116.

Montage der Anhangerkupplung T-116 soll ins Fahrzeugschein eingetragen werden.

Achtung: Nach 1000 km sind die Schraubverbindungen nachzupriifen. Die Kugel ist sauber
einzuhalten und mit Schmierfett einzuschmieren. Eine Kugelschutz ist zu verwenden.

Alle mechanischen Beschadigungen der Anhdngerkupplung T-116 schlieBen weitere Nutzung aus.

Die beschadigte Anhangerkupplung ist nicht reparierbar. Sollte die Art der Montage nicht eingehalten
oder falsch genutzt werden, Gibernimmt der Hersteller keine Verantwortung

fur entstandenen Schaden.

Montageschema:

Achtung: Im Preis der Anhdngerkupplung ist kein Elektrosatz enthalten.

Die Anhingerkupplung muss nicht beim TUV vorgefiihrt werden, da diese mit dem Zeichen €20
ausgezeichnet ist, es sei denn, dass aktuelle Vorschriften es anders bestimmen. Diese
Montageanleitung dient als ABE und muss mit den Fahrzeugpapieren mitgefiihrt werden.



	Strona 1
	Strona 2

